

Anexă la raportul nr. _____ -

AMENDAMENTE

Propunere legislativă pentru modificarea Ordonanței Guvernului nr.51/1997 privind operațiunile de leasing și societățile de leasing precum și a Ordonanței de Urgență nr.99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului L435/2017

Nr. crt.	Text proiect de lege/ordonanță L435/2017	Amendament (autor, apartenență politică)	Motivație
1.	<p>Articolul I – Ordonanța Guvernului nr.51/1997 privind operațiunile de leasing și societățile de leasing, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I nr. 9 din 12 ianuarie 2000 cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:</p> <p>1. La articolul 8 se introduce un nou alineat, alineatul (2) care va avea următorul cuprins:</p> <p>(2),, Dispozițiile prezentului articol nu se aplică în situația în care locatarul/utilizatorul este consumator”.</p>	<p>Articolul I – Ordonanța Guvernului nr.51/1997 privind operațiunile de leasing și societățile de leasing, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I nr. 9 din 12 ianuarie 2000 cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:</p> <p>1. La articolul 8 se introduce un nou alineat, alineatul (2) care va avea următorul cuprins:</p> <p>(2),, Dispozițiile prezentului articol nu se aplică în situația în care locatarul/utilizatorul este are calitatea de consumator, în sensul prevăzut la art.7 pct.1 din OUG 50/2010”.</p> <p>Autor: Senator Nicoleta Ramona Dinu</p>	<p>La art.7 pct.1 din OUG nr.50/2010 privind contractele de credit pentru consumatori, este prevăzută semnificația termenului de consumator și anume „persoana fizică ce acționează în scopuri care se află în afara activității sale comerciale sau profesionale”. Pentru claritatea textului și evitarea multiplelor interpretări se impune precizarea în mod expres a semnificației acestui termen.</p>
2.	<p>2.Alineatul (1) al articolului 15 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>(1) „În cazul în care locatarul/utilizatorul, care are calitatea de consumator, nu acoperă rata de leasing timp de două luni consecutive, calculate de la scadența prevăzută în contractual de leasing, locotarul/finanțatorul are dreptul de a rezilia contractual de leasing, iar</p>	<p>2.Alineatul (1) al articolului 15 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>(1) „Dacă în contract nu se prevede altfel, în cazul în care locatarul/utilizatorul nu execută obligația de plată integrală a ratei de leasing timp de două luni consecutive, calculate de la scadența prevăzută în contractual de leasing,</p>	<p>Modificarea propusă prin actuala formă a inițiativei legislative înlătură situația generală prezentă în textul alin(1) art.15 din Ordonanța Guvernului nr.51/1997 și prevede doar situația particulară în care locatarul/utilizatorul este „consumator”, rămânând neacoperite de lege situațiile multiple în care locatarul/utilizatorul nu are această calitate. Din acest motiv se impune</p>

	<p>locatarul/utilizatorul este obligat să restituie bunul. Despăgubirile nu pot cuprinde decât daune moratorii și sume reprezentând actualizarea cu rata inflației a ratelor neacoperite până la data rezilierii contractului și a luării în posesie a bunului”.</p>	<p>locatorul/finanțatorul are dreptul de a rezilia contractul de leasing, iar locatarul/utilizatorul este obligat să restituie bunul și să plătească toate sumele datorate, până la data restituirii în temeiul contractului de leasing. În cazul în care locatarul/utilizatorul, care are calitatea de consumator, nu acoperă rata de leasing timp de două luni consecutive, calculate de la scadența prevăzută în contractual de leasing, locatorul/finanțatorul are dreptul de a rezilia contractual de leasing, iar locatarul/utilizatorul este obligat să restituie bunul, despăgubirile nu pot cuprinde decât daune moratorii și sume reprezentând actualizarea cu rata inflației a ratelor neacoperite până la data rezilierii contractului și a luării în posesie a restituirii bunului”.</p> <p>Autor: Senator Nicoleta Ramona Dinu</p>	<p>doar completarea actualei prevederi „Dacă în contract nu se prevede altfel, în cazul în care locatarul/utilizatorul nu execută obligația de plată integrală a ratei de leasing timp de două luni consecutive, calculate de la scadența prevăzută în contractul de leasing, locatorul/finanțatorul are dreptul de a rezilia contractul de leasing, iar locatarul/utilizatorul este obligat să restituie bunul și să plătească toate sumele datorate, până la data restituirii în temeiul contractului de leasing” cu prevederile specifice situației în care locatarul/utilizatorul are calitatea de consumator.</p>
<p>3.</p>	<p>3. La articolul 15 se introduce un nou alineat, alineatul (2) care va avea următorul cuprins: „(2) Este considerată nescrisă, fiind lipsită de efecte în ceea ce îl privește pe consumator, orice clauză contractuală prin care, în ipoteza rezilierii contractului utilizatorul este obligat atât la restituirea bunului, cât și la plata unor despăgubiri echivalente cu quantumul total al ratelor de leasing prevăzute în contract până la sfârșitul perioadei de leasing. În cazul în care în contractul dintre părți sunt prevăzute penalități de întârziere, dobânzi</p>	<p>3. La articolul 15 se introduce un nou alineat, alineatul (2) care va avea următorul cuprins: „(2) Este considerată nescrisă, fiind lipsită de efecte în ceea ce îl privește pe locatar/utilizator, orice clauză contractuală prin care, în ipoteza rezilierii contractului acesta este obligat atât la restituirea bunului, cât și la plata unor despăgubiri echivalente cu quantumul total al ratelor de leasing prevăzute în contract până la sfârșitul perioadei de leasing. În cazul în care în contractul dintre părți sunt prevăzute penalități de</p>	<p>Se impune prevederea doar a termenului general de locatar/utilizator, astfel sunt acoperite de prevederile acestui alineat toate calitățile pe care le pot avea aceștia, inclusiv cea de consumator.</p>

	<p>sau alte obligații de plată accesorii, aceste daune-interese nu vor putea depăși 50% din suma reprezentând ratele restante la data rezilierii”.</p>	<p>întârziere, dobânzi sau alte obligații de plată accesorii, aceste daune-interese nu vor putea depăși 50% din suma reprezentând ratele restante la data rezilierii”.</p> <p>Autor: Senator Nicoleta Ramona Dinu</p>	
--	--	---	--